1. Αλεξιπτωτιστής ελεύθερης πτώσης με μάζα 90kg (συμπεριλαμβανομένης της μάζας του αλεξιπτώτου) πέφτει κατακόρυφα από ύψος 5km και ανοίγει το αλεξίπτωτο 10s μετά την έξοδο από το αεροσκάφος. Εάν η αντίσταση του αέρα είναι 0,75│υ│ με κλειστό αλεξίπτωτο και 12│υ│ με ανοικτό αλεξίπτωτο, βρείτε (α) την ταχύτητα του αλεξιπτωτιστή τη στιγμή που ανοίγει το αλεξίπτωτο, (β) την απόσταση που διένυσε μέχρι τη στιγμή αυτή, (γ) την οριακή ταχύτητα μετά το άνοιγμα του αλεξιπτώτου, (δ) το χρονικό διάστημα που βρίσκεται στον αέρα ο αλεξιπτωτιστής μετά το άνοιγμα του αλεξιπτώτου.
2. Σε αντικείμενο που εκτελεί ελεύθερη πτώση μέσα σε έλαιο ασκούνται, εκτός από το βάρος του, μία δύναμη τριβής και μια δύναμη άνωσης. Η άνωση ισούται με το βάρος του ρευστού που εκτοπίζεται από το αντικείμενο.  Για αργά κινούμενο σφαιρικά συμμετρικό σώμα η τριβή δίνεται από το νόμο του Stokes: T = 6πηR│υ│, όπου υ η ταχύτητα του αντικειμένου, R η ακτίνα του, και η ο συντελεστής ιξώδους του περιβάλλοντος ρευστού. Αφού διαπιστώσετε τη φυσική σημασία του ιξώδους βρείτε την οριακή ταχύτητα της σφαίρας αν έχει πυκνότητα ρ και το περιβάλλον μέσον έχει πυκνότητα ρ΄.
3. Σώμα εκτοξεύεται κατακόρυφα προς τα πάνω με αρχική ταχύτητα υ0 από τη θέση x0 πάνω από την επιφάνεια της Γης με x0 = cR, όπου R η ακτίνα της Γης και c = σταθ. Εάν η αντίσταση του αέρα είναι αμελητέα, βρείτε (α) την ταχύτητα διαφυγής, (β) το το αρχικό ύψος από το οποίο πρέπει να εκτοξευθεί το σώμα προκειμένου η ταχύτητα διαφυγής να ελαττωθεί στο 85% της τιμής που έχει επί της επιφάνειας της Γης.
4. Έστω υ(t) και w(t) η οριζόντια και η κάθετη συνιστώσα της ταχύτητας μια μπάλας οι οποίες, εάν η αντίσταση του αέρα είναι αμελητέα, ικανοποιούν τις εξισώσεις dυ/dt = 0, dw/dt = -g, όπου g η επιτάχυνση (κατά μέτρο) της βαρύτητας. (α) Δείξτε ότι υ = υ0 cosφ και w = -gt + υ0 sinφ. Τι παριστά η γωνία φ; (β) Εάν x(0) = 0 και y(0) = h δίνουν την αρχική θέση της μπάλας, βρείτε τη θέση της μπάλας για κάθε χρονική στιγμή. (γ) Έστω ότι με αντίσταση του αέρα, οι εξισώσεις κίνησης τροποποιούνται ως dυ/dt = -kυ, dw/dt = – g – kw, όπου k = σταθ. Βρείτε τη θέση της μπάλας για κάθε χρονική στιγμή με αρχικές συνθήκες όπως στο (β).
